

Klinika otorinolaryngologie a chirurgie hlavy a krku
Fakulta zdravotnických studií Univerzity Pardubice
Nemocnice Pardubického kraje, a.s.
Pardubická nemocnice
Kyjevská 44
532 03 Pardubice

MUDr. Jan Vodička, PhD.
přednosta kliniky
Tel. 46 601 5301 (06)
Fax. 46 665 0536
e-mail: jan.vodicka@nempk.cz

V Pardubicích dne 11.9.2017

V diplomové práci studentka Bc. Anna Babuská zpracovává téma kognitivní a čichové funkce u seniorů.

Cením si výběru tématu, kterým presbysomie určitě je. Navíc v medicíně téma významně opomíjené.

Teoretická část obsahující rozsáhlý a podrobný úvod je zpracována velmi pečlivě, přesně a s množstvím literárních odkazů. Jediné, co lze tak vytknout je absence odkazu na českou literaturu, která toto téma (přesně hedonicitu, čich a vztah k věku) také zpracovává (Brothánková et al.: Vliv věku na čich a na hodnocení libosti pachů, Kontakt 2012, 14/2, s.152-158).

Výzkumná část, metodika je opět popsána velmi přesně, metody vyšetření jsou dobře voleny, srozumitelné je i vynechání vyšetření prahu (vyšetření je dlouhé a pro pacienty někdy únavné, validita je tak sporná).

Soubor je rozsáhlý a cenný především pro vyšetření s odstupem jednoho roku. Chybí zde poznámka, jaká přesně vyšetření studentka prováděla. Výsledky jsou podány přehledně a srozumitelně.

Diskuze je opět vedena vynikajícím způsobem. Chybí snad jen zmínka o praktickém dopadu studie, např. klíčové je pro predikci kognice u starších osob vyšetření identifikace (vyšetření diskriminace tak lze vynechat). Osobně tento výsledek považuji za nejcennější.

Závěr je jasný, pouze v poslední větě je nutno upozornit, že test Sniffin' Sticks (v celém rozsahu) nepředstavuje ideální screeningový test (pro délku vyšetření kolem 40 minut), nicméně screeningových levných a rychlých testů olfaktometrie je nespočet.

Pozn.: Presbysomii jako pojem navrhuji jednoznačně psát s tvrdým y po b (odvozuji např. od presbyakuze a presbyopie).

Závěr: Práce je velmi kvalitní, vynikající. Samotná poskytuje mnoho výstupů, které jsou podány zcela srozumitelně.



Jan Vodička